
Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC 
 

ATA DA 27ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE POLÍTICAS AMBIENTAIS 
 
No dia 04 de fevereiro de 2009, realizou-se a 27ª Reunião da Câmara Técnica de Políticas 
Ambientais , na sala de reuniões do CONSEMAC, com as seguintes presenças:  
 
 
 Instituições Representantes 
Membros presentes ABES/RIO – Coordenação 

SMAC 
IPP/Agenda 21 
CRBio/02 
CREA RJ 
SMU 

1.Santiago Valentim  
2.  Nelson Moreira 
3. Isis Volpi 
4. Vera Agarez 
5. Márcia Lopes  
 6. Mônica Bahia 

Convidados presentes CONSEMAC 
SMAC 

7. Nassim Boukai 
8. Maria Josefa Lopes 
9. Mauro Salinas 
10. Leda Magno 

SMAC 
SMAC 
CMRJ 11. Olga Martins Wehb 

Membro ausente – 
Justificado 

 IPP/ Plano Estratégico  Cecília Castro 

Membros ausentes – 
não justificados 

FIOCRUZ 
  

A reunião foi aberta às 14:25 h. 
 

 

 
1º) Apresentação do Sr. Nelson Moreira como representante da SMAC em substituição a 

Ruth Saldanha.. 
  
2º) Visto a posição apresentada pelo atual Secretário da SMAC de ter interesse na 

reativação da Agenda 21. Esta Câmara Técnica aguardará as devidas informações 
sobre o assunto. 

 
3º) Houve uma apresentação geral das atividades da CTPA ao novo representante da 

SMAC para que pudesse ter conhecimento do funcionamento desta. 
 
4º) Reafirmando a posição da CTPA em resgatar a atividade do Fórum 21, realçando a 

necessidade do cumprimento da Lei 2561, e tendo em vista o interesse do novo 
Secretário na reativação da Agenda 21, o atual representante da SMAC na CTPA ficou 
responsável por tais informações, uma vez que irá diretamente explicar o processo do 
Fórum 21 ao atual Secretário. Caso seja possível o representante da SMAC na CTPA 
convidará um representante do Secretário para maiores esclarecimentos. 

 
5º) Isis Volpi, que fazia parte da estrutura de apoio ao Fórum 21 e pertence a esta 

Câmara, se prontificou a auxiliar o Nelson Moreira nas informações sobre o Fórum a 
serem levadas ao Secretário.  



6º) Olga Martins prestou algumas informações complementares ao Fórum 21 e também 
sobre a tramitação do Plano Diretor na Câmara dos Vereadores. 

. 
7º) Registra-se também a preocupação desta Câmara em dar continuidade ao 

acompanhamento do Plano Diretor. 
 
8º) Nassim Boukai lembrou do relatório da revisão do PD disponibilizado no site da SMU, 

e Mônica Bahia explicou que este relatório da SMU sobre o PD veio suprir uma 
lacuna do documento inicial do PD, e não se constituía em revisão ou análise das 
emendas.   

 
9º) Leda Magno chamou atenção para que a CTPA, dentro do espírito da 

transversalidade das secretarias, tivesse uma ação conjunta com a SMU sobre a Lei 
do Uso e Ocupação do Solo e a análise das emendas do Plano Diretor. 

 
10º) Mônica Bahia concordou com Leda Magno sobre a importância da SMAC em 

colaborar nos estudos relativos à Lei de Uso e Ocupação do Solo  e na análise das 
emendas do Plano Diretor, ressaltando a experiência proveitosa do Plano de Legado 
Urbano e Ambiental para a candidatura do Rio à sede dos Jogos Olímpicos, na qual 
as duas secretarias trabalharam em colaboração. 

 
11º) Cecília Castro comunicou antecipadamente justificando sua ausência.  
 
 12º) Pauta para a próxima reunião. 
 

1. Informações sobre o posicionamento da SMAC em relação ao Fórum 21 .
 
2. Assuntos gerais. 
 
DIA: 04/MAR/2009 
LOCAL: SMAC às 14:00

            
 
Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 16:00 h, lavrei a presente ata, que 
vai assinada por mim. 
 
Santiago Valentim de Souza 
Coordenador da Câmara Técnica de Políticas Ambientais 
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